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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

SLOVO STAROSTY MĚSTA 

Vážení spoluobčané, 

    Přichází konec roku 2023, začíná čas adventu a s tím i nejkrásnější období svátků 
vánočních, na které se všichni moc těšíme a které si chceme v klidu prožít v kruhu svých 
nejbližších.  

    Byl bych velmi rád, kdybychom si letos užili Vánoce plné pohody, klidu a míru.                  
Aby pro nás byl následující rok 2024 rokem úspěšným, jak v osobním životě, tak i v tom 
profesním. 

    Proto mi dovolte, abych Vám všem popřál klidné prožití vánočních svátků a do nového 
roku 2024 popřál jen to nejlepší, hodně štěstí, pohody, a hlavně pevné zdraví. 

Ladislav Hynek, starosta města 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

Vážení spoluobčané, 

    Blíží se nám konec roku a držíte v ruce poslední letošní číslo Kosteleckých novinek. 
Konec roku bývá tak trochu ve znamení rekapitulace toho, co se v daném roce událo, 
ale také toho, co nás čeká v roce následujícím, a i já se budu držet těchto nepsaných 
pravidel.  

   V roce 2023 jsme rozběhli celkem 3 větší investiční akce, a to vybudování vodovodu            
a kanalizace v ulici Za Kapličkou, vybudování kanalizace, vodovodu a nové 
komunikace v ulici Za Humny a vybudování zpevněných ploch v ulici Palackého. První 
z těchto investičních akcí v ulici Za Kapličkou byla dokončena před pár týdny. V ulici 
Za Humny byla na podzim položena kanalizace, nachystány konstrukční vrstvy nové 
komunikace a zřejmě započne i pokládka vodovodního řadu. Práce zde budou 
pokračovat i v zimních měsících, pokud to počasí dovolí, s tím, že by vše mělo být 
hotovo do konce dubna 2024. U zpevněných ploch na ulici Palackého je to trochu 
komplikovanější, proto se o nich zmiňuji níže.  
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    Mimo těchto 3 velkých investičních akcí probíhaly i další drobnější úpravy veřejného 
prostranství (např. vybudování chodníku do sportovního areálu z ulice Sportovní, 
oprava odvodnění chodníku kolem nové budovy základní školy či rozšíření výjezdu 
z parkovacích míst u budovy I. stupně ZŠ a další). 

    V roce 2024 bychom chtěli mimo jiné dokončit již započaté investiční akce, 
zrekonstruovat veřejné osvětlení v ulicích Přemyslovka (po křižovatku s ulicí 
Partyzánskou) a Partyzánská, realizovat intenzifikaci naší ČOV, připravit na realizaci 
chodník v ulici Za Branou či zpracovat projektovou dokumentaci na chodník                               
a prodloužení veřejného osvětlení v ulici Lešanské.  

    Hlavní investicí v tomto roce by měla být I. etapa rekonstrukce budovy I. stupně 
základní školy, kterou bychom měli realizovat za podpory dotace z ITI Olomoucké 
aglomerace, která by měla být ve výši cca 51 mil. Kč. Celkové náklady na tuto investici 
jsou projektové dokumentace odhadnuty na 65 mil. Kč. 

Zpevněné plochy v ulici Palackého – aktuální informace 

    V minulém čísle Kosteleckých novinek jsme informovali mimo jiné o tom, že by 
měla být vybudována odstavná stání v prolukách na ulici Palackého s tím, že 
s dokončením díla se uvažovalo v termínu do konce tohoto roku. Bohužel je všechno 
jinak, ale popořádku. 

    Parkování na Sídlišti Sport a jeho okolí je v posledních letech čím dál více 
problematické. Město tuto situaci vnímá také, a proto začalo hledat možnosti a prostor, 
kde by mohly vzniknout odstavné plochy pro parkování automobilů, abychom alespoň 
částečně tuto situaci zlepšili. Vzhledem k tomu, že vybudováním chodníku na ulici 
Palackého byla omezena možnost parkování na této ulici před řadovými domy, nabízela 
se zde možnost využít stávající proluky mezi řadovými domy. Jedná se o pozemky, 
které jsou ve vlastnictví města a původně měly sloužit pro průjezd vozidel IZS. 
V průběhu let přestaly proluky plnit svou původní funkci. V prolukách provedli občané 
výsadbu dřevin bez souhlasu města, čímž došlo ke znemožnění průjezdu prolukou             
a k odstavování vozidel v jižní a severní části proluk.  

    Z hlediska územního plánu jsou tyto proluky vedeny jako plochy veřejných 
prostranství, které je možné využít mimo jiné pro odstavné plochy pro dopravní obsluhu 
navazující zástavby a dle katastru nemovitostí se jedná o druh pozemku „ostatní plocha, 
ostatní komunikace“. 
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    Na základě těchto zjištění jsme hledali možnosti, jak co nejdříve tuto odstavnou 
plochu zrealizovat a umožnit tak možnost parkování občanů z ulice Palackého a Sídliště 
Sport. Z pohledu stavebního zákona je možné realizovat odstavnou plochu do 300 m2 
bez nutnosti mít územní rozhodnutí o změně využití území či územní souhlas. Nechali 
jsme tedy zpracovat projektovou dokumentaci a následně si vyžádali posouzení 
stavebního úřadu, který dospěl k závěru, že předložený záměr nevyžaduje vydání 
žádného opatření z hlediska stavebního zákona. Na základě těchto skutečností jsme 
v dobré víře začali s realizací tohoto záměru.  

  V průběhu realizace se však ozvali majitelé sousedních nemovitostí, že s tímto 
záměrem nesouhlasí. Rozeslali podněty na dotčené orgány státní správy, ve kterých 
požadovali posouzení stavby z pohledu znění stavebního zákona. Na základě těchto 
podnětů byla svolána dotčenými orgány státní správy kontrolní prohlídka. Závěrem této 
kontrolní prohlídky bylo posouzení zástupců odboru dopravy, jako speciálního 
stavebního úřadu pro dopravní stavby, že se jedná o komunikaci s odstavnými stáními.  

    Výsledkem tedy je, že město musí nechat vypracovat podrobnější projektovou 
dokumentaci a na základě této dokumentace požádat o nové povolení.   Z tohoto důvodu 
byly prozatím zastaveny další stavební práce a musíme počkat, až se vše papírově vyřídí 
s povolujícím orgánem, což bude minimálně pár měsíců trvat. 

    Na závěr mi dovolte, abych vám všem popřál krásné a klidné prožití vánočních svátků 
a do nového roku 2024 hlavně zdraví, štěstí, pohodu a spoustu osobních i pracovních 
úspěchů. 

Filip Štrunc, místostarosta města 

SLUŽBY MĚSTA KOSTELCE NA HANÉ 

Služby města Kostelce na Hané, příspěvková organizace  
Rynk 114,79841 Kostelec na Hané 
IČO 65762452 DIČ CZ65762452 
email: sluzbykostelec@volny.cz www : sluzbykostelecnh.cz 
číslo účtu: 1502040349/0800 
tel: 582373469,730519797 

    Služby města Kostelce oznamují občanům a firmám že od 2.1.2024 do 31.01.2024 se 
budou provádět odečty vodoměrů. Odečty bude provádět pověřený pracovník Služeb 
města Kostelce na Hané.  
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Konečný stav vodoměrů – samoodečet si mohou občané provádět sami a zaslat na: 
- na email : sluzbykasparova@seznam.cz  
- telefonicky – SMS: 725 136 593, 730 519 797 

 Přejeme Vám krásné prožití vánočních svátků a mnoho úspěchů v novém roce 2024. 

Služby města Kostelce na Hané 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

    V sobotu 18. listopadu se v obřadní síni kostelecké radnice konalo slavnostní vítání 
malých občánků, které přivítal a přijal do svazku občanů našeho města pan 
místostarosta Ing.  Filip Štrunc.  S programem vystoupily děti ze souboru Malý Kosíř 
pod vedením paní Miluše Dopitové a Lucie Pospíšilové. Dárečky pro děti věnovalo 
město Kostelec na Hané.  

   Našim novým občánkům a jejich rodičům přejeme do života hodně zdraví, štěstí, 
lásky a také hodně úspěchů.             

Přivítány byly tyto děti: 

❖ Jaroslav Lagron 
❖ Mellany Kastnerová 
❖ Lukáš Župka 
❖ Milan Blažek 

❖ Rozálie Pavlíčková 
❖ Melani Knotková 
❖ Jakub Zatloukal 
❖ Odette Pfeifer 

                                                                                            Nora Hynštová, matrikářka 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

Výběr z nových knih ve fondu městské knihovny 
 

Caplinová, Julie Vinice ve Francii – Vychutnejte si pravé šampaňské 
a máslové croissanty podávané s proslulým 
francouzským šarmem. Hattie má zlomené srdce a 
odjíždí do Francie, aby se podílela na přípravách 
velkolepého obřadu její sestřenice Gabby. Nepočítá 
ovšem s jednou maličkostí. S úžasným Lucem, 
který neustále rozptyluje její pozornost…  
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Hartl, Patrik Gazely – Příběh bouřlivého týdne tří nejlepších 
kamarádek, které kdysi chodily do třídy s Prvokem, 
Šampónem, Tečkou a Karlem.  

                                                        Ani jedna z nich večer před víkendem netuší, jak 
bude její život vypadat v neděli. Román o radostech, 
které nejde prožít bez odvahy, o nekonečném boji o 
rodinnou harmonii, a také o náctiletých snech, kvůli 
kterým je potřeba riskovat. 

Javůrek, Štěpán Sudetský dům II – Září 1947–květen 1950. 
Pokračování strhujícího příběhu obyvatel českého 
pohraničí. Sotva pominuly hrůzy války, přichází 
rok 1948 a lidé se musí postavit novým hrozbám…  

Kopecká, Martina Viktorie Zpověď farářky – Faráři i farářky jsou neustále 
připraveni naslouchat ostatním. Co se ale děje v 
jejich duši? Martina Viktorie Kopecká dává v 
nebývale otevřené zpovědi nahlédnout do svého 
vnitřního světa. Sbírku nadčasových úvah doplňují 
rozhovory, v nichž nejznámější česká farářka vůbec 
poprvé promlouvá i o nečekaných tématech. 

Minier, Bernard Oko – Na samotě v horách žije slavný režisér 
hororových filmů Morbus Delacroix.  
Přestože propadl šílenství a misantropii, jeho jméno 
fanoušky nepřestává fascinovat. A pak dojde k sérii 
odporných vražd, které by klidně mohly mít původ 
v jeho tvorbě. Kriminalistu Martina Servaze zavede 
pátrání až do ponurých kulis továrny na hororové 
filmy.  

Reganová, Lisa Vražedná temnota – Za úsvitu leží mladý pár na 
zádech u skomírajícího ohně. Drží se za ruce a mají 
otevřené oči, ale jejich těla jsou už chladná. Když 
strážce parku narazí v lese na těla Valerie a Tylera 
Yatesových, detektiv Josie Quinnová tuší, že jde o 
víc než jen o náhodnou otravu. Pitva jí dá za pravdu 
– Valerii někdo před smrtí do krku hrubě zastrčil 
přívěsek. 
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Vašíček, Arnošt Lovec záhad – Arnošt Vašíček za desítky let pátrání 
po záhadách a tajemných jevech projel téměř celý 
svět včetně mnoha odlehlých koutů. V této knize 
poprvé odhaluje doposud utajené, často až velmi 
osobní podrobnosti ze svých cest. Přináší svědectví 
o podivuhodných setkáních a především záznamy 
překvapivých a někdy i velmi tajemných událostí.  

Vondruška, Vlastimil Katův odkaz – Na královského písaře Jiřího Adama 
z Dobronína se obrátí jedna ze staroměstských 
měšťanek. Stydlivě přizná, že se její sestra 
Adelheida provdala za berounského kata a nedávno 
se stala vdovou. Její muž jí odkázal cosi podivného 
a vzápětí Adelheida zmizela. Jiřímu Adamovi 
nezbývá, než začít rozmotávat dávný příběh lásky           
a zrady. 

Wiseman, Ellen Marie Ztracené dívky z Willowbrooku – Šestnáctiletá 
Sage se dozví šokující tajemství: její jednovaječné 
dvojče, sestra Rosemary před šesti lety nezemřela, 
ale byla umístěna do „státní školy“ Willowbrook, 
kde byla až do doby, kdy se před několika dny 
ztratila. Tajně se tam vydává, okamžitě je však 
mylně považována za svou sestru. To, co se dozví, 
jí změní život… 

Zibura, Ladislav Všechny cesty vedou do Santiaga – Už více než tisíc 
let míří lidé ze všech koutů Evropy do Santiaga de 
Compostela. Ladislav Zibura tam poprvé putoval v 
osmnácti letech a teď se do Španělska vydává znovu 
– za vzpomínkami, dobrodružstvím a příběhy 
poutníků z celého světa. Přidejte se k nim a ponořte 
se do vyprávění plného humoru a přátelství mezi 
lidmi, kteří se nikdy neviděli.  

Pro děti a mládež 

Drijverová, Martina Pozorujeme a pomáháme v přírodě – Pročtěte si 
deník kamarádů Ondřeje a Hanky, kteří po celý rok 
týden po týdnu pečlivě zaznamenávají vše, čeho si 
všimli na svých toulkách přírodou. V jejich deníku 
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narazíte na spoustu zajímavostí a oba kamarádi vás 
budou inspirovat, jak byste sami mohli přírodě 
pomáhat. 

Goldflam, Arnošt Praha strašidelná – Praha byla odjakživa město 
zasvěcené magii. A přízraky nejrůznějších legend tu 
přežívají dodnes – stačí jen vědět, kde je hledat. 
Objevte taje českého hlavního města s Arnoštem 
Goldflamem, který zná jeho strašidla jako vlastní 
boty! 

Nikkarin Dobrodružství Rockyho & Terky – Rocky a Terka 
zažívají bláznivá dobrodružství na zemi, ve vodě             
i v dalekém vesmíru. A vy můžete vyrazit s nimi v 
souborném vydání všech jejich komiksových 
příběhů, které se objevily na stránkách časopisu 
Raketa. Čekají vás nejen vodníci, mimozemšťané, 
roboti, alternativní reality, strašidla i fantastické 
vynálezy, ale především spousta zábavy pro malé              
i větší čtenáře! 

Peroutková, Ivana Isabela a bílé mraky – Isabele je jedenáct a bydlí v 
Praze. V den vysvědčení se dozví nečekanou 
novinku: rodina se přestěhuje na venkov, kde chtějí 
rodiče založit kozí farmu. Isabela je nejdřív 
nešťastná, ale život na statku si postupně zamiluje – 
jenže brzy zjistí, že už si nerozumí s kamarádkami 
z města. Najde k nim cestu zpátky? Jaká tajemství 
ji na venkově čekají?  

Stančík, Petr Pohádky pro zlobivé bagry – Znáte pohádku o 
nenasytném bagrovi? Nebo o špindírovi jménem 
Karborund, co si nečistil zuby na lopatě?  

                                                         Chcete se dozvědět, jak to dopadlo s bagrem, co 
dělal bugr a brajgl? Přečtěte si tuhle parádní knížku! 
Pohádky v ní jsou jako dělané pro všechny 
neposedné bagry, holčičky i kluky, co se rádi 
zasmějí i pobaví.  
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Přehled o veškerých knižních novinkách získáte v elektronickém katalogu, které najdete 
na webových stránkách knihovny www.kostelecnh.knihovna.cz. 

AKCE V KNIHOVNĚ 

Arnošt Vašíček – Lovec záhad 22. 9. 2023 

     Lovec záhad – to je název naší 
besedy a také stejnojmenné 
vzpomínkové knihy, kterou letos 
vydal spisovatel Arnošt Vašíček 
při příležitosti svého životního 
jubilea a kterou nám do knihovny 
přijel představit. Na posluchače 
čekala spousta tajemna, veselé i 
dramatické historky či svědectví o 
podivuhodných setkáních, ale také 
záznamy nevysvětlitelných událostí, které se na jednotlivých výpravách udály. Např. na 
expedici Africká muzea vedoucí pouští a pralesem jsme mohli vidět zvláštní jeskynní 
malby připomínající levitující osoby s přilbami a velkýma očima. Výprava do Sýrie 
nám zase přinesla bohyni Ištar, která je zobrazována s křídly a jakýmsi létajícím 
nebeským strojem. Záhadně působí i úchvatný monument v jejím posvátném okrsku 
připomínající obrovskou přistávací plošinu. Expedice ze Splitu do Egypta nám přiblížila 
mimo jiné tajemství Tutanchamona. Spousta argumentů ukazuje na to, že patrně 
nemusel být on ale ona.  

    Neméně zajímavé bylo také vyprávění o Alexandru Makedonském. Navštěvovaly ho 
snad bytosti odjinud a radily při válčení? Jak si vysvětlit podivné disky na obloze při 
dobývání Indie?  

    Opravdu mu prozradily informace o budoucnosti lidstva, jak napsal v dopise své 
matce? Na závěr si návštěvníci besedy mohli koupit starší i zbrusu nové knížky Arnošta 
Vašíčka Lovec záhad a Zloděj tváří.  

David a Vlaďka Klevetovi – 3131 km mexickým Yucatánem 6. 10. 2023 

    V pátek 6. 10. jsme se s manželi Klevetovými vydali na cestu po Yucatánu, která 
odstartovala v Cancúnu. Na fotografiích a videích jsme mohli vidět nejenom běžný 
život ve městech a městečkách, tamní současnou i starodávnou architekturu, ale i 
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přírodní scenérie s volně pobíhajícími leguány a koupajícími se plameňáky. Nechyběly 
ani okouzlující karibské pláže.  

    S manželi Klevetovými jsme také navštívili významné mayské poutní místo Chichen 
Itzá s Kukulkánovou pyramidou, město Mérida, kde jsme mohli vidět ukázky místních 
tanců a nejstarší míčové hry na světě Poktapok. Prohlédli jsme si Mayské muzeum, 
jezero sedmi barev Bacalar či přírodní rezervaci Calakmul s pozůstatky starobylých 
mayských staveb. Řekli jsme si také, co jsou to cenotes – zatopené závrty krasového 
původu – v jejichž úchvatných podzemních scenériích je možné si zaplavat či se 
potápět. Na závěr jsme se dozvěděli užitečné a praktické informace ohledně plánování 
takové cesty a mohli jsme si také prohlédnout mayský kalendář.  

Podzimní tvoření 10. 10. 2023  

    Podzimní tvoření odstartovalo o půl páté odpoledne a s rodiči a dětmi jsme si 
tentokrát vyrobili zvířátka z borových šišek. Kdo chtěl, mohl si také vytvořit 
halloweenský svícen – mumii. Brzy pod šikovnýma ručkama začali vznikat netopýři, 
pavouci, ježci nebo barevné sovičky. Stačily nám k tomu nůžky, filc, očka a tavná 
pistole, se kterou pomohli rodiče. Halloweenský výrobek zvládly děti už úplně samy. 
Skleničku stačilo potřít lepidlem, omotat obvazem, přilepit oči a podle fantazie 
dozdobit. Mockrát všem děkuji za opravdu hojnou účast a budu se těšit na příště. 

Petr Nazarov – Jihozápad USA 20. 10. 2023 

    V pátek 20. 10. navštívil naši knihovnu cestovatel a fotograf Petr Nazarov, aby se 
s námi podělil o svoje zážitky z tříměsíčního putování jihozápadem USA. Během této 
doby se nejvíce pohyboval v oblasti „čtyř rohů“, navštívil desítky různých míst a pro 
naši besedu vybral dvacítku nejzajímavějších. Jako první jsme mohli vidět staré 
indiánské kamenné stavby zasazené ve skalních kaňonech. Na videu z města 
Albuquerque zase tradiční indiánské slavnosti trvající obvykle několik dnů.   Nechyběl 
Yosemitský národní park, města duchů z éry zlatokopů, rezervace Zuni a také Údolí 
smrti. Navštívili jsme světoznámou Route 66 a westernová městečka v okolí, Grand 
Canyon i Monument Valley v Arizoně charakteristické množstvím červených 
pískovcových útvarů tyčících se z plochého údolí. V Utahu jsme mohli obdivovat 
typické skalní věže a oblouky, v Novém Mexiku zase jeden z přírodních zázraků – 
sněhobílou poušť White Sands. Nechybělo ani setkání s obávaným chřestýšem nebo 
volně pobíhajícími kojoty.  
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    I v nadcházejícím roce se můžete těšit na další besedy a přednášky. Na závěr bych 
chtěla poděkovat za přízeň a popřát všem co nejklidnější prožití vánočních svátků a 
všechno nejlepší do nového roku 2024! 

Zuzana Valášková, knihovnice 

KULTURA VE MĚSTĚ 

Lampionový průvod 

    Ve středu 25. října se naším městem 
procházela strašidla. Konal se totiž 
tradiční lampionový průvod se 
strašidelnou stezkou. Kolem šesté 
hodiny se před radnicí začaly scházet 
děti v doprovodu rodičů, prarodičů, 
sourozenců i známých. Strašidla 
dovedla děti ke stezce, která se vzápětí 
rozzářila stovkami blikajících světýlek a 
lampionů. Stezka byla plná 
nejrůznějších strašidel. A ikdyž se 
některé děti bály, všechny zdatně celou trasu zvládly.  

    Po projití stezky ještě dostaly drobnou odměnu za statečnost.  Na sportovním areále 
už na všechny čekalo občertvení a o pohodovou atmosféru se postaral hudebním 
doprovodem pan Petřík. Velké díky patří všem pořadatelům i dobrovolníkům, kteří se 
na akci podíleli.  

Mikulášská nadílka 

 V pátek 1. prosince navštívil naše město Mikuláš, doprovázený andělem a velkou 
skupinou čertů, aby hodné děti obdaroval mikulášskou nadílkou. Akci uspořádalo město 
Kostelec na Hané ve spolupráci s místními spolky. O hudební doprovod a moderování 
se postarala Leona Vaculková z Rádia Haná.  

   Celá akce začala již tradičně vánočním jarmarkem, který uspořádali žáci a paní 
učitelky z prvního stupně naší základní školy. Poté už všechny přivítal starosta města, 
pan Ladislav Hynek a slavnostně rozsvítil vánoční strom. Následovala vystoupení dětí 
z naší mateřské školy, dětí z družiny a v neposlední řadě kroužku zumby, kdy všichni 
předvedli to nejlepší ze své celoroční činnosti.  
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    Poté se už začali rojit čerti, kteří se rozprchli mezi děti, čekající na příchod Mikuláše 
s andělem. Letos poprvé se mohli návštěvníci ohřát i v pekle, které bylo vytvořeno 
v prostorách bývalé hasičárny. Nechybělo ani občerstvení, které zajistili kostelečtí 
hasiči. Příjemný podvečer byl zakončen ohňostrojem. 

Nora Hynštová, referentka kultury 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

    Nový školní rok je v plném proudu a my Vám zde opět představujeme výběr 
z nepřeberné řady akcí, které se dějí na naší základní škole v Kostelci na Hané. Na 
druhém stupni se naše paní učitelky s našimi žáky opět zapojily do mnoha zajímavých 
projektů, zde jsou některé z nich. 

Žákovský parlament a Halloween  

    V letošním školním roce vznikl na naší škole žákovský parlament, do kterého byli ve 
všech třídách druhého stupně zvoleni zástupci žáků. Díky žákovskému parlamentu 
budou mít naši žáci možnost aktivně ovlivňovat klima naší školy, navrhovat různé akce 
a zapojovat se do chodu školy.  A tak díky nápadu našich žáků vznikla myšlenka na 
uspořádání halloweenského dne.  

V rámci této akce proběhla také soutěž.  

V KATEGORII ZVÍTĚZILI: 

1. Nejlepší kostým                                   Viktorie Bräuerová a Karolína Kouřilová 
2. Nejoriginálnější svačinka                   Sára Kišová 
3. Nejlépe vyzdobená třída                     9. B 

    Vítězům gratulujeme! Tuto akci jsme si užili a budeme se těšit na další zajímavé 
nápady našich žáků.  V rámci halloweenských oslav se naši žáci také tradičně zúčastnili 
akce Dýňodlabání na olomoucké Floře pod vedením paní učitelky Jarmily Kalvodové. 

Přírodovědný klokan – kategorie kadet 

    Soutěž Přírodovědný klokan je určena pro žáky 8. a 9. tříd základních škol, stejně 
jako pro studenty I. a II. Ročníku střeních škol. Jejími společnými zakladateli a 
organizátory jsou Přírodovědecká a Pedagogická fakulta UP Olomouc. Přírodovědný 
klokan je soutěž složená z matematiky, chemie, fyziky a zeměpisu. V letošním roce se 
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do řešení nelehkých otázek zapojilo 34 žáků z 8. a 9. ročníků. Nejlepšími řešiteli se 
stali:  
1. Slavomír Nepožitek (9.A) 
2. Marcel Dostál (8.A) 
3. Hana Hublarová (8.B) + Hana Brabcová (9.A) 

Recyklobraní – „Po stopách plýtváka šatního“ 

    Začátek nového školního roku přinesl opět výzvu 
v podobě úkolu v rámci projektu RECYKLOHRANÍ – 
Po stopách Plýtváka šatního. Cílem této aktivity bylo 
upozornit žáky na zátěž pro životní prostředí, kterou 
představují naše boty, oblečení a bytový textil. Proč? 
Jejich výroba je spojena s velkou spotřebou energie, 
vody a také s jejím znečištěním plynoucí z používání 
chemických postřiků při pěstování plodin. K tomu 
připočítejme uhlíkovou stopu dopravy těchto výrobků – 
často z druhého konce planety. Negativní jsou i dopady 
jejich likvidace, když už je nepotřebujeme. Ale dost 
špatných zpráv. Máme i dobrou zprávu! 

     Každý z nás může svým životním stylem a správným nastavením hodnot přispět k tomu, 
že NEBUDEME OBLEČENÍM PLÝTVAT. A o tom to je. Proto jsme se žáky 6. ročníků 
v hodinách pracovních činností využili nepotřebný textilní materiál k výrobě „NOVÝCH“ 
kousků a informačních plakátů. Také paní učitelky a vychovatelky z prvního stupně 
podnikly v prvních měsících tohoto školního roku mnoho zajímavých akcí. 

První dny nového školního roku. 

    První akce se uskutečnila ještě před zahájením školního roku – 29. 8. 2023 Začínáme 
spolu.  

    Při této akci, která je určena pro nastupující prvňáčky a jejich rodiče, jde o seznámení 
a navázání vztahů v mimoškolním prostředí mezi paní učitelkou a žáky. Žáci se pak 
mnohem lépe adaptují na školní prostředí a nový životní krok (vstup do školy) je pak o 
to snazší. 

     Ve dnech 5. – 6. 9. 2023 se žáci 2. – 5. ročníku účastnili projektu 3, 2, 1 začínáme. 
Děti obdržely vzkaz: „Země je v ohrožení a potřebuje pomoc. Budoucnost ovládly 
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stroje. Dokažte, že mezi vámi ještě existuje přátelství a důvěra. Poznejte se navzájem.“ 
Žáci pracovali v rámci třídních kolektivů, ale i v nahodile vytvořených skupinách. 
Seznámili se s runovým písmem, vytvořili si svůj ochranný znak. V závěru se jim 
podařilo propojit runu minulosti s budoucností a zachránit tak Ostelon. 

    V říjnu se naplno rozjely kroužky pro školní děti a letošní nabídka byla opravdu 
pestrá: keramika, deskové hry, angličtina, dramatický kroužek, Veselá věda, pohybové 
hry, korfbal a Nerf fun club.  Na konci října se děti 2. – 5. ročníku zúčastnily Školní 
ligy miniházené. Přijely i týmy z Čelechovic na Hané, Smržic, Čech pod Kosířem, 
Ptení a Plumlova. Všechny týmy s obrovským zápalem a nasazením bojovaly, 
povzbuzovaly se a hrály fair play. Všechny děti odcházely s radostným pocitem ze hry.  
Tradičně se prostranství před budovou staré školy proměnilo v Dýňovou louku. Téměř 
70 žáků přineslo své vlastnoručně vydlabané dýně různých velikostí, tvarů i vizáže. 

                                                    Dagmar Smékalová, zástupkyně ředitele pro I. stupeň  

Drakiáda 

  Ve středu 8. listopadu se uskutečnila v rámci školní družiny podzimní zábavná akce 
pro děti „DRAKIÁDA“. Do organizace akce se zapojilo všech 5 oddělení ŠD za velké 
podpory rodičů dětí.  

    I když jsme si všichni moc přáli aspoň trochu 
větrné počasí, opak byl pravdou, ale i přesto se 
na malou chvíli obloha nad Kostelcem rozzářila 
barevnou podívanou na krásné pestrobarevné 
létající draky. Musíme ocenit hlavně snahu 
rodičů i prarodičů, kteří draka svým dětem 
pomohli vlastnoručně vyrobit. Pro všechny 
zúčastněné paní vychovatelky s dětmi 
nachystaly občerstvení a teplý čaj a také 
dílničky. Všem moc chutnaly vanilkové 
sušenky, které žáci z družinky sami upekli.  Za 
nejkrásnější let byli odměněni: Le BaoHan, Gabriel Štrba, Izabela Francová.                                                     
Za vlastnoručně vyrobeného draka: Klára a Tomáš Nedomovi, Veronika Korniichuk, 
Izabela Francová. Ještě bychom rádi poděkovali všem rodičům, také paní Ivě 
Marciánové a paní Dao Thanh Huyen, kteří na naši akci přispěli sponzorskými dary. 

                                                                               Markéta Jehlářová, vychovatelka ŠD 
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Procházka strašidelnou školou 

    Ve středu 1.11. Se v naší škole uskutečnila procházka strašidelnou školou. Děti 
bloudily chodbou jako bludičky kolem jemně planoucích svíček, které je dovedly k 
první tajemné místnosti propletené pavoučí sítí. V této místnosti se děti musely přenést 
nejen přes svůj strach z pavouků, ale také zachránit mušky, které uvízly v pavoučí síti. 
Přes temnotu pavoučí noru se dostaly až k pohřebišti duchů. Duchové však měli lehké 
spaní a snažili se své pohřebiště opustit. Naštěstí naši odvážní hrdinové všechny duchy 
pochytali a uložili je zpět ke klidnému spánku. 

                                                                                      Ivana Žáčková, vychovatelka ŠD 
za učitelský sbor ZŠ a MŠ Kostelec na Hané zpracovala Tereza Večeřová 

Pokračujeme v projektu Erasmus+ 

    Tentokrát jsme s kolegy navštívili základní školu v Oulu ve Finsku. Měli jsem 
možnost poznat běžný chod školy, podívali jsme se do řady vyučovacích hodin. Ve 
Finsku kladou velký důraz na samostatnost studentů, hodně podporována je výuka 
pracovních činností. Práce učitele je založena na pozitivním přístupu k žákům, 
pedagogové jsou zvyklí spolupracovat mezi sebou v mnohem větší míře, než je běžné 
u nás.  

    Pobyt byl pro nás velice přínosný v oblasti vyučovacích metod a také v možnostech 
školského managmentu. V neposlední řadě jsme také mohli prodiskutovat s finskými 
kolegy témata, které řešíme ve své každodenní práci. 

Oldřich Bezdomnikov, ředitel ZŠ 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Dýňohrátky v MŠ 

    Podzimní období v mateřské škole přináší každoročně hodně nápadů a námětů pro 
tvořivé činnosti dětí. Děti se těší z množství proměn, které toto období poskytuje. Na 
společných vycházkách pozorovaly dozrávání ovoce a zeleniny na zahradě i na poli. 
Děti sbíraly napadané barevné listí a panáčci, zvířátka a strašidýlka byla na světě.   Mile 
nás překvapilo krásné teplé počasí, proto jsme s dětmi také hodně využívaly naši školní 
zahradu, pískoviště, prolézačky apod.   Divadelní společnost Jana z Olomouce k nám 
do školky zavítala se zajímavým představením „Pohádky z lesa“. Dětem se pohádka 
moc líbila, byly pozorné a do děje se mohly také zapojit. Pro rodiče a jejich děti jsme 
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připravily Dýňohrátky. Nejprve děti 
společně předvedly tematické, 
poutavé vystoupení. Potom se 
nadšeně a s velkou chutí pustily 
s rodiči do plnění úkolů. Tyto úkoly 
byly rozmístěny po celé školní 
zahradě na šesti stanovištích. Za 
splnění všech úkolů nechyběla 
odměna. Malý diplom, medaile, 
pastelky a sladkosti.  Počasí se 
vyvedlo, i když to vypadalo, že nám 
zaprší. Děkujeme rodičům za účast a za dýně, nazdobené, nebo i nenazdobené, které 
nám přinesly a tuto akci ozdobily.  Nyní se již můžeme těšit na nejkrásnější období roku 
– vánoční. Nejprve na nás čeká tradiční Mikulášská nadílka, ve spolupráci se žáky 
devátých tříd.  Také se připravujeme na vystoupení k rozsvěcování vánočního stromu 
na náměstí. Pro rodiče opět chystáme společnou besídku na školní zahradě a nebude 
chybět vystoupení dětí v Domově pro seniory. Všem přejeme šťastné a veselé Vánoce 
a hodně zdraví v novém roce. 

Ivana Kalábová, zástupce ředitele pro MŠ 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST KOSTELEC NA HANÉ 

Restaurování interiéru kostela sv. Jakuba Staršího pokračuje 

   Letošní restaurátorské práce uvnitř místního 
kostela sv. Jakuba Staršího byly zaměřeny na 
sousoší nad křtitelnicí nacházející se na levé straně 
v přední části chrámové lodi. Monumentální 
sousoší je tvořeno ve spodní části biblickou dvojicí 
soch Adama a Evy sedící na zeměkouli, kterou 
obvíjí had s jablkem. V horní „nebeské“ části je 
situována trojice soch znázorňující křest prvních 
českých knížat Bořivoje I. a sv. Ludmily z rukou sv. 
Metoděje – biskupa. Tuto velkomoravskou alegorii 
doplňuje menší andílek v popředí. 

   Pro restaurování této části interiéru byli vybráni 
restaurátoři Mgr. Art. Peter Majoroš a Mgr. Art. Jiří 
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Helma. Podobně jako u již zrestaurovaných bočních oltářů, i tady došlo k odstranění 
neodborných monochromatických nátěrů a obnovení originální barevné vrstvy soch. 
Uvolněné části a praskliny byly dle potřeby fixovány, poškozené a chybějící partie 
doplněny vápencovým štukem. Poté bylo provedeno zlacení a závěrečná povrchová 
úprava směsí přírodních vosků. Byl tím naplněn cíl Národního památkového ústavu – 
technicky zajistit tuto část barokní kulturní památky a vrátit jí její původní uměleckou 
kvalitu.  

   Pro financování restaurátorského záměru bylo využito obnovených dotací ze strany 
Ministerstva kultury a každoroční podpory města Kostelec na Hané a Olomouckého 
kraje, v rámci jejich dotačních titulů Památková péče a Obnova kulturních památek. Za 
tuto finanční podporu farnost všem zainteresovaným srdečně děkuje a dílem samotným 
nejlépe dokazuje, že jsou získané prostředky účelně využity. I nadále bude vyvíjeno 
úsilí o získání finančních prostředků na pokračování započaté záchrany naší kulturní 
památky spolu s navrácením jejího původního barevného vzhledu, který je každým 
rokem více a více patrný. 

Opravy na farní zahradě 

   V červnu letošního roku došlo při větrném poryvu ke spadení východní části cihlové 
zídky farní zahrady.  

    Důvodem poboření byl zchátralý stav 
a také skutečnost, že v samé blízkosti 
zídky vyrostl časem jasan, který se při 
silném náporu větru vyvrátil spolu 
s jejím kamenným základem. Tato 
událost tak urychlila zahájení dříve 
plánované opravy zahradní zídky. 
V rámci pojistné události a za vstřícné 
spolupráce se zastupiteli města byly na 
zajištění opravy dohodnuty Služby města 
Kostelec na Hané. Během září a října tak 
mohlo být postupně provedeno odstranění cihlové části a staré zdivo se nabídlo 
k odvozu místním farníkům. Pro novou podobu plotu bylo zvoleno použití betonových 
bloků s okrasným štípaným povrchem.               

   Oprava delší jižní část zídky je naplánována až na příští rok. To také bude uprostřed 
nového plotu instalována kovová brána. Důvodem zabudování široké brány je 
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umožnění případného vjezdu větší techniky do zahrady. Současně se tím otevírá i 
možnost krátkodobě propojit farní a sportovní areál v době pořádání místních hodů a 
jiných slavností, což bylo domluveno se zástupci města. Snahou opravy bude posílení 
bezpečnosti samotného oplocení a žádoucí pohledové zkrášlení obou areálů.  

    Na podzim tohoto roku byla také provedena oprava velké sedlové střechy farní 
stodoly. Spodní část střechy totiž byla ve špatném stavu. V místě prvních tří řad 
bobrových tašek bylo prohnilé laťování a různě nahrazována krytina. Ve většině míst 
docházelo k zatékání dešťové vody do obvodového zdiva stodoly a odpadávání římsy. 
Bylo proto odsouhlaseno navržené oplechování po obou stranách střechy samozřejmě 
s novým dřevěným podkladem. V současném stavu je tak farní stodola ochráněna proti 
povětrnostním vlivům a střecha plní znovu svoji funkci. 

   Na samém konci letošního roku vyjadřujeme poděkování všem, kteří podporují 
činnost farnosti a zapojují se do aktivit, sbírek a celkového fungování farnosti během 
roku – srdečné Pán Bůh zaplať! 

   Závěrem přijměte od místního duchovního správce P. Petra Šimaru a všech členů 
pastorační a ekonomické rady farnosti přání klidného a láskyplného prožití vánočních 
svátků se svými milovanými. S myšlenkou o Spasitelově narození Vám a Vašim 
rodinám přejeme pevné zdraví a vyprošujeme Boží požehnání po celý nadcházející rok, 
protože bez Božího požehnání, marné lidské namáhání. 

 Za pastorační radu farnosti Jiří Vrba  

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

My tři králové jdeme k vám…. 

    Jako každý rok i letos pořádá Charita České republiky Tříkrálovou sbírku a naše 
město a farnost jsou opět připraveny pomáhat s organizací. Tříkrálové skupinky se 
vydají koledovat v kosteleckých ulicích v sobotu 6. ledna 2024. Na webových stránkách 
www.trikralovasbirka.cz lze přispět i online. Můžete se zde také dozvědět, kolik se v 
minulých letech vybralo peněz, na jaké účely byly použity nebo se zapojit do soutěže o 
návrh na potisk kolednického šátku na krk pro rok 2025, kdy sbírka oslaví již své 
pětadvacáté narozeniny. Klidný advent a pohodové Vánoce všem přejí přátelé Charity. 

Jana Bartoníková 
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KOSTELEC NA HANÉ – LUKOSTŘELBA 

    Pro kostelecké lukostřelce byl říjen 
vyvrcholením organizační činnosti 
v lukostřeleckém roce 2022-23. TJ. 
Sokol Kostelec na Hané LK1997 na 
základě úspěšné kandidatury na pořádání 
MČR v terénní lukostřelbě zabezpečoval 
organizaci nejvyššího podniku v terénní 
lukostřelbě v ČR: 32. MČR v terénní 
lukostřelbě dospělých a dorostu 
v Čechách pod Kosířem 7. - 8. 10. 2023. 
Pod pořadatelskou záštitou Českého 
lukostřeleckého svazu oddíl kosteleckých lukostřelců přistoupil k přípravě tohoto 
vrcholného lukostřeleckého závodu již z jara roku 2023. Bylo to zejména vyjednání a 
rezervace prostor zámecké zahrady a oranžerie zámku v Čechách pod Kosířem a 
přilehlého hvozdu pod vrcholem Velkého Kosíře. V závěrečné fázi přípravy MČR je to 
vždy údržba a příprava materiálu potřebného k akci. 

    Tentokrát se přihlásil rekordní 
počet závodníků z celé České 
republiky z většiny lukostřeleckých 
klubů. Museli jsme se vypořádat 
s vytvořením dvou paralelních okruhů 
pro kvalifikaci MČR. Tedy 2 x 24 
stanovišť. Každé stanoviště 
obsahovalo 2 identické tlumiče 
se soupravou odpovídajících terčů 
s vytýčenými střeleckými metami.  

    K tomuto jsme museli soustředit veškerý materiál, který má oddíl k dispozici, a ještě 
doplnit dalším vytvořením tlumičů. Pro průběh akce jsme celkem postavili 70 terčovnic               
a na ně umístili bezmála 120 papírových terčů, vytýčili 210 lukostřeleckých met. Ve 
dvoudenním klání jsme měli také své zástupce. V kategorii reflexní luk, kadetky nás 
reprezentovala Natálie Fagošová, a v kategorii kladkový luk nás reprezentoval Karel 
Bőhm. Ostatní členové, přátelé a příznivci po celou dobu šampionátu zabezpečovali 
organizaci mistrovství. Bohužel oba naši zástupci zůstali před branami semifinále. 
Mistrovství ČR pod organizací TJ Sokol Kostelec na Hané LK1997 patřilo k největším                   
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a nejlepším v celé historii konání terénních MČR. Zvlášť bychom chtěli poděkovat městu 
Kostelec na Hané za podporu TJ Sokol Kostelec na Hané, lukostřeleckého sportu,                              
a především této sportovní akce, která výrazně přispěla k další stabilitě a rozvoji 
lukostřelby v Kostelci na Hané. Moc děkujeme. 

     Lukostřelecký oddíl se opírá o TJ Sokol Kostelec na Hané, kdy nám naše tělocvičná 
jednota poskytuje organizační zázemí, a tak se oddíl lukostřelby může soustředit na 
pravidelnou sportovní činnost a rozvoj lukostřelby. V polovině října přesunul klub svoji 
tréninkovou činnost do sklepa pod sokolovnou, a především se věnujeme výchově 
tréninkové skupiny dětí. S novou halovou sezonou lukostřelci rozšiřují tréninkovou 
skupinu dětí. 

    Lukostřelecký oddíl LK1997 v Kostelci na Hané, který vychovává výkonnostní 
sportovce, rozšiřuje tréninkovou skupinu dětí. V případě zájmu zavolejte 
předsedovi oddílu Ing. Jiřímu Františkovi na telefon 606 670 686. Trénujeme každé 
úterý a čtvrtek od 16:00 do 17:30 ve sklepě pod sokolovnou. Rádi Vás uvítáme. Přijděte 
se podívat. Děkujeme za podporu městu Kostelec na Hané. 

    Halová lukostřelecká sezóna v městské sportovní hale je oddílem zahájena                  
17. 11. 2023 a budou následovat ještě další tři závody v halové lukostřelbě patřící do 
Zimního poháru v halové lukostřelbě. Termínová listina Sokolského poháru je 
následující: 

17. 11. 2023 pátek st. svátek Závod poháru v halové lukostřelbě 
17. 12. 2023 neděle Závod v poháru v halové lukostřelbě 
14. 01. 2024 neděle Závod v poháru halové lukostřelbě 
03. 02. 2024 sobota Závod v poháru halové lukostřelbě eliminace 
 

Tento lukostřelecký pohár má více než dvacetiletou tradici. Více informací najdete na 

www.lukostrelba-kostelec.cz. 

Jiří František, předseda LK 1997 
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SAVANA KLUB KUŠÍ 

    ,,Kostelecká halovka“ 

    byla letošním prvním závodem Halové sezóny 2023/ 2024. Ne všichni střelci dostali 
odvahu poměřit své síly, přesnost a bezchybnost na vzdálenosti 18 m, kdy se střílí dvě 
nástřelné a dvakrát po deseti sadách soutěžních do terče o průměru 25 cm. Jedna sada, 
tři šípy, je omezena časovým limitem dvou minut. Závody probíhají v kategoriích – 
muži, ženy, senioři, seniorky, junioři a kadeti. Vše se řídí podle mezinárodních pravidel 
střelby z polní kuše IAU IR600, kdy 600 bodů je maximální největší možný zisk. Deset 
bodů si zapisuje střelec, který trefí střed terčovnice o průměru 24 mm a jeho šíp se 
nedotýká čáry. 

 A jak se nám dařilo? V kategorii muži a ženy všechny tři pomyslné medaile získali 
střelci Savany. 

muži: 
1. místo: Lukáš Andrés (265+273) 538 bodů, 14 desítek 
2. místo: Erik James Leckie (263+266) 529 bodů, 11 desítek 
3. místo: Miloslav Vajnar (254+259) 513 bodů, 6 desítek 

ženy: 
1. místo: Karolína Hynková (272+275) 547 bodů, 17 desítek 
2. místo: Hana Nedělníková (274+272) 546 bodů, 18 desítek 
3. místo: Irena Hynková (273+262) 535 bodů, 12 desítek 
 
    V kategorii kadet se na krásném druhém místě umístila Anna Mišková ziskem 
(248+255) 503 bodů, 7 desítek. V seniorské kategorii vyrovnaným výsledkem vyhrál 
Josef Nedělník (268+268) 536 bodů, 15 desítek. 

   Nejlepší výsledek dne měl junior Denis Vyskočil z Plumlovského oddílu Falcon 
(286+286) 572 bodů, 32 přesných zásahů. 

    S blížícím se koncem roku Vám všem přejeme příjemné prožití vánočních svátků a do 
nového roku pevné zdraví, klid a pohodu. Děkujeme za přízeň Městu Kostelec na Hané                
a ostatním podporovatelům  

                                                                  Členové oddílu Savana 
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MYSLIVECKÝ SPOLEK KOSTELEC NA HANÉ 

    Vážení přátelé myslivosti a přírody, dovolte pár 
řádků o činnosti našeho mysliveckého spolku. 

    Letos je to 100 let od založení organizace ČMMJ 
(Českomoravská myslivecká jednota), která sdružuje 
české, moravské a slezské myslivce již od roku 1923. 
Pro svých 52 000 členů i širokou veřejnost ochraňuje 
myslivost jako kulturní dědictví a pečuje o její trvalý 
rozvoj. Podporuje činnost myslivců v péči o zvěř a 
krajinu, organizuje zkoušky z myslivosti, zkoušky 
upotřebitelnosti loveckých psů a sokolnické zkoušky. 

    V letošním roce na jaře se nám podařila výsadba ovocných stromů za podpory Města 
Kostelec na Hané. Odrůdy stromů byly voleny tak, aby byly přínosem pro krajinu, a 
hlavně pro zvěř a ptactvo. Dále se nám podařilo vysadit 400 ks jehličnanů, a to převážně 
smrk a modřín, které dodal jako sponzorský dar náš člen Martin Vlach. Počátkem února 
jsme zajeli s naším novým předsedou panem Ladislavem Drčkou do Letonic k chovateli 
koroptve polní panu Pospíšilovi a zakoupili jich 12 ks. Podařilo se nám je vysadit brzo 
z jara tak, aby se spářily s naším původním kmenem koroptve polní a došlo k obměně 
krve pro další potomstvo.  

    Na podzim jsme pozorovali úspěch naší práce – dvě početná hejna koroptve polní u 
golfového hřiště.  

    Naší snahou je také navrátit do honitby původní druhy zvěře, a proto jsme vytvořili 
podmínky pro vypuštění divokých králíků. Největší zásluhy má naše členka Kateřina 
Tesařová, která je jejich dlouholetou chovatelkou. Dne 19. 7. 2023 jich vypustila 9 kusů 
do připravených nor. Králík divoký je původně jihoevropský druh králíka, který žije od 
středověku též na území České republiky. Jeho domestikací vznikl králík domácí. Váží 
od 1,3 do 2,5 kg. Postavou se podobá zajíci, ale je o polovinu menší, má kratší slecha i 
končetiny. Patří mezi silně ubývající druhy a jeho populace je decimována infekčními 
chorobami. Dříve byl v České republice divoký králík významnou lovnou zvěří. Např. 
ve 30. letech 20. století se v ČR ulovilo až 250 000 králíků. Od roku 1956 však jeho 
stavy redukuje infekční myxomatóza. Dříve se k lovu králíků často užívala ochočená 
fretka, která se vpouštěla do nor nebo se chytali do sítí. Králíci preferují suché prostředí 
s mírnými zimami a propustnou půdu, v níž si hrabou nory. Žijí v koloniích tvořených 
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jednotlivými rodinami. Mají bystré smysly, hlavně zrak a sluch. V nebezpečí divoký 
králík varuje dupnutím zadním během. Samice rodí třikrát až pětkrát ročně 6 až 12 
mláďat. Březost trvá 31 dnů. Mláďata jsou holá a slepá. Matka o ně pečuje tři týdny 
v podzemní noře vystlané srstí. Králík se může dožít až 10 let, ale v přírodě jen málo 
z nich přežije druhý rok. 

    S nástupem podzimu jsme zakrmili zvěř v naších krmných zařízení a pravidelně 
doplňujeme do zásypů a krmelců tak, aby byla zvěř připravená na přicházející zimu. 
Velké poděkování patří panu Blahovi z firmy AGROS Stařechovice za poskytnutí 
jadrného krmiva. Všem příznivcům myslivosti a přírody přejeme krásné prožití 
vánočních svátků a vše nejlepší v novém roce. 

Členové mysliveckého spolku KnH 

TJ SOKOL CENTRUM HANÁ 

Mladší žáci 

    Před začátkem sezóny jsme se 
účastnili Házenkářského festivalu 
v Lovosicích, kde jsme z celkových 24 
týmů skončili na 13. místě. V sezóně 
2023/2024 startují mladší žáci 
v soutěžích Liga Olomouckého kraje, 
kde jsme aktuálně na 3. místě a nově 
v lize Zlínského kraje, kde jsme 
aktuálně také na 3. místě. 

     Příprava probíhá třikrát v týdnu a minimálně jednou za čtrnáct dnů mají všechna 
naše družstva speciální trénink zaměřený na brankáře. Velkou výhodou je, čtveřice 
trenérů, kteří se společně o naše svěřence starají a mají díky tomu dostatek prostoru 
zaměřovat se na některé více individuálně, zejména pokud dorazí všichni a sejde se nám 
cca 27 dětí. V této kategorii je umožněn start smíšených družstev, a proto děvčata mají 
u nás své místo a uplatnění. Velké poděkování patří i rodičům, kteří s námi pravidelně 
objíždí turnaje a mistrovská utkání.  

    V nejbližší době nás čekají turnaj Dobiáš cup v Rožnově pod Radhoštěm a příprava 
na házenkářský desetiboj, jenž je nejvyšší soutěží mladších žáků.  

Za trenéry mladších žáků Pavel Rajtr 
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Starší žáci 

    Starší žáci v sezóně 2023/2024 startují ve dvou soutěžích v Olomoucké krajské lize 
a ve Zlínské lize. V obou soutěžích se jim daří náramně a po podzimní části v obou 
ligách kralují, kdy nepoznali hořkost porážky. Vítězstvím v Olomoucké lize si po 
podzimní části zajistili přímý postup do Žákovské ligy, což je celostátní soutěž, které 
se účastní 25 nejlepších družstev z celé České republiky a zápasy se hrají turnajově.     
20. ledna budeme v kostelecké sportovní hale pořádat 2. kolo Žákovské ligy, na které 
jste všichni srdečně zváni. 

Za trenéry starších žáků David Jurečka 

Mladší dorostenci  

  Mladší dorostenci pod vedením manželů 
Kittnerových hrají 2. Ligu mladších 
dorostenců Jižní Morava. A zatím předvádí 
velice solidní výkony. Ne jednou se po 
nevydařeném začátku dokázali semknout a 
hru otočit ve svůj prospěch. Aktuálně jim 
jediném prohraném zápase s lídrem 
tabulky náleží 2. místo. Pokud by jste chtěli 
naše dorostence podpořit, máte možnost     
3. 12. 2023, kdy hrají doma poslední kolo 
podzimní části. 

Běh republiky 

    Jako správní sokolové jsme nechyběli 
ani na Sokolském BĚHU REPUBLIKY   
28. 10. 2023. Naši zástupci si zaběhli trať 
2,5 km a 5 km a všichni jsme zdárně a 
s úsměvem proběhli cílem na náměstí 
v Prostějově. Nejlepší z nás Antonín 
Sekanina 6. místo, Alexander Bábek             
7. místo, Richard Bábek 8. místo, Martin 
Bábek 10. místo. Děkujeme i našim 
fanouškům, kteří nás v cílové rovince 
povzbuzovali. 
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TJ Sokol Centrum Haná není jen házená 

     Opět jako pár roků zpátky se účastníme Strašidelného lampionového průvodu. 
Tentokrát nás podpořili i naši svěřenci a rodiče. Celá akce díky příznivému počasí 
přilákala spoustu dětí a rodičů. Bohužel neukázněnost některých lidí před startem u 
Zahradnického Centra Marciánových snahu všech strašidel a organizátorů kazila. Když 
se sejde kolem 300 dětí a doprovodů je nutné počítat s tím, že všichni najednou na 
stezku vyrazit nemůžou. 

TJ Sokol Centrum Haná 

TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ – HK 

Muži sezóna 2023/2024  

    Sezóna 2023/2024 začala tradičně kondiční přípravou hráčů v srpnu. Letos tomu 
předcházela i po sezónní a předsezónní dobrovolná fyzická příprava spočívající ve 
funkčních trénincích, kruhových trénincích, TRX nebo tabatami. První ostré utkání – 
pohárový zápas ČSH na půdě Uničova jsme zvládli a v dalším kole ČP jsme hostili 
ambiciózní prvoligový celek HAOLKu. Utkání mělo svoji kvalitu, a i když jsme 
podlehli favoritovi za svůj výkon se rozhodně stydět nemusíme. Bohužel jsme kvalitu 
nepotvrdili v prvních dvou soutěžních utkáních a po ne zrovna vydařených výkonech 
jsme prohráli. Vzápětí nastal výrazný obrat a podařilo se 6 utkání v řadě bodovat, což 
nás vyneslo na třetí místo druholigové tabulky.  

    Věříme, že navážeme na dosavadní výkony, udržíme skvělou atmosféru v manšaftu 
a budeme se radovat jak z předváděných výkonů, tak i bodů. 

    Opět nás provází absence hráčů ať již z pracovních důvodů – Jan Smékal chybí celý 
podzim, Marek Dostál 3 týdny, tak i zdravotní - Jan Milar, David Palička.  

    Významně pomohli hostující hráči Jan Ševčík, Filip Zeman a Jiří Hollashke a to nejen 
na hřišti ale i v šatně. 

Hráčský kádr: 

Brankáři: Pavel Navrátil, Jan Majer, Tomáš Varha 
Křídla: Václav Prášil, Dušan Knápek, Martin Popelka, Radim Lakomý, Jan Milar, 
Martin Hanták 
Pivoti: David Palička, Roman Bílek, Jan Oščádal, Adam Albrecht, Lukáš Koudelka 
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Spojky: Marek Dostál, Marek Grepl, Rostislav Podhrázký, Jan Ševčík, Jan Smékal, 
Ondra Oščádal, Ondřej Musil, Filip Zeman, Jiří Hollashke 

David Ševčík, Martin Grulich, trenéři 

Starší miniházená 

    Po intenzivním srpnovém soustředění, které se již událo pod taktovkou dvou nových 
trenérů, Milana Varhalíka a Martina Hubála, se starší mini zúčastnili v sobotu 2.9.2023 
svého prvního turnaje, který je již tradičně pořádán v Horce nad Moravou.  

    Každoročně se jedná o první možnost, jak si zahrát v nových sestavách a po 
několikatýdenní prázdninové přestávce.  

    Turnaj se odehrál bez počítání skóre, a tak se děti nemusely nezbytně nutně soustředit 
jen na vstřelené a obdržené branky. Házenkářskou nadějí (oceněním vyhlašovaným 
pořadateli) se z našeho týmu stala Klára Kalabisová. 

    Ještě před začátkem série turnajů v rámci Olomouckého krajského svazu zavítali naši 
starší mini na skvěle obsazený Házenkářský festival Lovosice. Na tomto turnaji jsme se 
zúčastnili s jedním z nejmladších týmů na turnaji a po krásných zápasech ve skupině a 
skvěle zvládnutém čtvrtfinále jsme se dostali do bojů o medaile. Tady nám již bohužel 
chyběli zkušenosti a síly a po porážce s pozdějším vítězem Šalou nás čekal zápas o třetí 
místo s HBC Jičín, který jsme také nakonec těsně prohráli a obsadili celkové krásné 4. 
místo z 24 účastníků. Složení týmu bylo: Lukáš Coufal, David Hubál, Matyas Varhalík, 
Vašek Hubál, Adéla Vařeková, Anička Maříková, Klára Kalabisová, Petr Kalabis a Max 
Varhalík. 

    Série turnajů v rámci Olomouckého krajského svazu házené pro nás začala                   
17.9.2023 a skončila posledním turnajem 25.11.2023. V rámci podzimní části jsme se 
stali pořadateli dvou z těchto turnajů. Turnaje se hrají bez počítání skóre a na závěr jsou 
všichni hráči odměněni nějakou sladkostí.  Kromě běžných turnajů v rámci OLKSH 
jsme přihlásili naše starší mini do několikakolové Stupavské ligy. Prvního kola jsme se 
zúčastnili jen s jedním týmem, druhé dva jsme odehráli ve dvou týmech. Naši svěřenci 
si vedli velmi dobře, protože v rámci prvního kola jsme si domů odváželi zasloužené 
zlato, druhý turnaj skončil pro zkušenější tým opět vítězstvím a druhý tým složený 
především z nováčků a hráčů kategorie mini mladší obsadil krásné 6. místo. V sobotu 
2.12.2023 nás čeká třetí kolo, tak uvidíme, jak se našim hráčům bude dařit. 
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   17. listopadu jsme se opět zúčastnili turnaje pořádaného výhradně pro Sokoly – 
Sokolské přebory v házené, které se letos konaly ve Velkém Meziříčí. Naši starší mini 
odehrály tento turnaj ve složení Matyas Varhalík, Adéla Vařeková, Tomáš Hámor, 
Tomáš Zima, Klára Kalabisová, Anna Maříková, Vašek Hubál a Hynek Žižka. Bohužel 
pro nemoc nám chyběli opory Lukáš Coufal a David Hubál a někteří hráči hráli 
uzdravení po nemoci. Naše děti si vedly velmi dobře a po postupu z druhého místa ze 
skupiny se dostaly do finálové skupiny. Celkově jsme skončili na krásném čtvrtém 
místě. Za turnaj musíme pochválit všechny děti za jejich nasazení a bojovnost. Když 
ještě vezmeme, že více než půlka dětí jsou prvním rokem starší mini, nebo s házenou 
jen letos začaly, je výsledek krásným umístěním a příslibem k dalším úspěchům ☺ 

    Pro zkušenější hráče se budou v průběhu zimní přestávky pořádat turnaje tzv. 5+1, 
aby si pomalu zvykali na velké hřiště a přechod na, velkou“ házenou. První ze série 
turnajů bude uspořádán v neděli 3.12.2023 v Kostelci na Hané. 

    Naši svěřenci reprezentují kosteleckou házenou i v rámci Školní ligy házené, která 
se hraje buď přímo v Kostelci nebo se rovněž se svými týmy zúčastnili turnaje 
pořádaného 20.11.2023 v Prostějově. Zde mohou nejen ukázat svým učitelům a 
spolužákům, jak to v házené vypadá, ale současně mohou být vzorem a velkou motivací 
pro ty, kteří by se rádi nějakému kolektivnímu sportu věnovali. Vítězství ZŠ z Kostelce 
na Hané v mladší i ve starší kategorii je důkazem toho, že děti házená u nás baví        

    Tým starších mini tvoří: Lukáš Coufal, David Hubál, Matyas Varhalík, Vašek Hubál, 
Tomáš Hámor, Tomáš Zima, Hynek Žižka, Adéla Vařeková, Klára Kalabisová, Anna 
Maříková, Adam Viták, Tonda Hlavinka, Marek Dočkal 

Mladší miniházená 

Úspěšný podzim mladšího minižactva 

    Srpnové soustředění opět zahájilo naši sezónu. Mladší minižáci absolvovali tři 
tréninky denně, s tím že spojili síly i se staršími minižáky. Soustředění splnilo naše cíle 
a požadavky. Sezóna začala společně se staršími minižáky turnajem v Horce nad 
Moravou a účastí na turnajích OLKSH (svaz házené olomouckého kraje), kde nejde 
tolik o výsledek, jako spíše o samotný zážitek a radost ze hry. Díky radosti ze hry a 
skvělým výkonům jsme mohli přivítat v našich řadách několik nových členů. Na konci 
sezóny jsme pracovali s 20 dětmi, což se promítlo na posledním turnaji, kde jsme 
poprvé nasadili dva týmy. Dne 17.11. jsme absolvovali Sokolské přebory ve Velkém 
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Meziříčí. V tvrdé konkurenci 13 týmů jsme se určitě neztratili a odváželi jsme si 
zasloužený bronz, když nám stříbrná medaile utekla pouze o skóre. 

    Díky klubu, který se o nás velice pěkně stará a chce tvořit jednotu mezi muži a 
minižáky, jsme dostali nové teplákové soupravy. Ty udělali velkou radost a už se 
nemůžeme dočkat, až v nich vyrazíme vstříc velkým zážitkům. 

    Přestože první polovina sezóny byla plná úspěchů a nových zkušeností, klub se již 
dívá do budoucna s nadějí a plány pro druhou polovinu sezóny, kde očekávají ještě větší 
pokroky a úspěchy.  

TJ Sokol Kostelec na Hané – HK 

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ 

Chovatelé hodnotí končící chovný rok 

    V současné době naše organizace sdružuje 20 členů.  Jako každý rok tak i v letošním 
roce jsme uspořádali v prostorách farské zahrady výstavu drobného hospodářského 
zvířectva. Na této výstavě 47 chovatelů vystavilo 185 ks králíků, 80 ks holubů a 189 ks 
drůbeže. Část předvedených zvířat bylo prodejných. Vystavená zvířata hodnotili 
posuzovatelé, kteří jsou delegováni z Ústřední svazu chovatelů Praha.  Na výstavě bylo 
uděleno 31 čestných cen a vyhodnocen nejlepší chovatel a rovněž vyhodnocen nejlepší 
mladý chovatel.  I když počasí této výstavě moc nepřálo, byla solidní účast návštěvníků, 
kterým srdečně děkujeme za jejich návštěvu.   

    V našich řadách uvítáme nové chovatele, kteří projevují zájem o chov králíků, 
drůbeže, holubů, exotického ptactva atd. Jsme ochotni jim odborně pomoci a zajistit jim 
kvalitní zvířata pro začátek chovu. 

    Všem našim příznivcům a obyvatelům Kostelce přejeme krásné prožití Vánoc a 
mnoho úspěchů v příštím roce. Městu Kostelec na Hané děkujeme za finanční podporu. 
Více zde: https://zocschkostelecnahane.webnode.cz/o-nas/  

Výbor Základní organizace chovatelů v Kostelci na Hané 
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JSDH KOSTELEC NA HANÉ 

Vážení čtenáři, 

     poslední listí opadalo ze stromů, dny se nám zkracují a pomalu zima se ujala své 
vlády. S pomalým příchodem konce roku se všichni připravují na Vánoce. Stejně je 
tomu i u hasičů. Nastává bilancování uplynulého roku a přípravy na rok nový. V tomto 
článku bych rád zmínil události posledních měsíců z pohledu hasičského sboru, 
hasičské mládeže a v neposlední řadě zásahové jednotky zřizované městem. 

    V polovině září sbor pořádal po několikaleté odmlce další ročník soutěže v hasičské 
všestrannosti „O hanáckó sekyrko“. Do soutěže se zapojilo šest družstev a počasí bylo 
po celou dobu velmi příznivé. Na soutěžící čekalo několik disciplín simulujících reálné 
mimořádné události, které museli v průběhu trasy řešit. Jednalo se o dopravní nehodu, 
záchranu osob, poskytování první pomoci a v neposlední řadě požár sklepních prostor. 
Na prvním místě se umístila jednotka Olomouc – Černovír, druhé místo obsadili hasiči 
ze Štětovic a třetí příčku získal Ludéřov.  

    Jako nejdovednější tým byli vyhodnoceni právě 
kluci z Ludéřova, kteří získali putovní hasičskou 
sekyrku. I touto cestou bych chtěl poděkovat všem 
sponzorům, kteří podpořili konání této soutěže. 

    V měsíci září se na olomoucké centrální hasičské 
stanici uskutečnilo další kolo soutěže „Hanácký 
pilař“. Za kostelecký sbor se tradičně zúčastnil 
Martin Látal, který vybojoval šestnácté místo ze 
dvaceti tří soutěžících.   Koncem měsíce října jsem 
se spolupodíleli na konaní Lampionového průvodu. 
Účast byla opravdu hojná a na konci průvodu si 
každý mohl zpříjemnit večerní procházku 
opékáním buřtů. 

    Další soutěž, kterou náš sbor pořádal byl tentokrát pro mladé hasiče, a to formou 
TFA. Účast byla opravdu hojná a to kolem 120 soutěžících. I v tento den nám počasí 
přálo. Pro uhašení žízně a zahnání hladu po náročném výkonu bylo připraveno 
občerstvení. Vítězové na konci soutěže obdrželi věcné ceny. I zde bych rád poděkoval 
všem, kteří konání této soutěže jakoukoliv formou podpořili. 
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    Mladí hasiči se v měsíci září účastnili dvou soutěží. Tou první bylo krajské kolo na 
60 metrů s překážkami. Zde se umístili v jednotlivých kategoriích Dominik Polanský 
na 29. místě, Marie Zapletalová 23. místo, Klára Polanská 26. místo, Jan Přikryl 
34.místo, Jan Valach na 37.pozici a Dan Janovský na 38. místě. Druhou soutěží byl 
Memoriál Zdeňka Šmehlíka ve Štětovicích. V kategorii mladších se na 7. místě umístil 
tým ve složení: Marie Zapletalová, David Kučera, Klára Polanská. Tým kategorie 
starších vybojoval 6. pozici. V něm soutěžil Jan Přikryl, Ondřej Pana, Jakub Zapletal. 
V dětském TFA v Kostelci na Hané se nejlépe umístila Marie Zapletalová na 3. místě, 
dále potom Michal Valach na 12. místě a z nejmladších nejlepší pozici získal Josef 
Zapletal, který získal 7. místo. Všem mladým hasičům za kladný přístup k požárnímu 
sportu a vzorné reprezentaci našeho sboru děkujeme. Zásahová jednotka vyjížděla v 
uplynulých měsících k událostem různého charakteru.  

    Ve většině případů se jednalo o technickou pomoc, a to i ve spojitosti se silnou 
bouřkou a větrem, které se nejednou přehnalo přes naše území. Za zmínku stojí také 
požár objektu v Krumsíně, který se hasil do nočních hodin. Další z mimořádných 
událostí postihla obec Otinoves. 

    Po výbuchu pyrotechniky zde vyhasl jeden lidský život a vznikly milionové 
materiální škody. Naše jednotka byla aktivovaná s požadavkem na hasiče – lezce, kdy 
jsme do setmění prováděli především zakrývání poškozených střech. V průběhu 
podzimu jsme se účastnili vzdělávacích akcí. Čtyři nejmladší členi jednotky se účastnili 
kurzu poskytování první pomoci a následně pak několika denního kurzu ve 
vyprošťování osob při dopravních nehodách. Získali tím odbornost k samostatnému 
plnění úkolu při těchto událostech. Koncem říjná se jednotka účastnila pravidelného 
výcviku pod taktovkou HZS, také v oblasti dopravních nehod a jejich vyprošťování. Na 
začátku listopadu se pak v Kostelci konalo taktické cvičení dobrovolných jednotek. 
Námětem cvičení byl požár hospodářské budovy. Cvičení se zúčastnili jednotky 
kosteleckého okrsku a jednotka Čelechovice na Hané. Všechny uvedené činnosti jsou 
běžnou součástí života hasiče, které vedou k zabezpečení akceschopnosti na úseku 
požární ochrany v našem městě a vlastně v celém hasebním obvodu kostelecké 
jednotky. Závěrem bych chtěl za všechny kostelecké hasiče popřát všem klidné a 
příjemné Vánoce. 

          Michal Pospíšil, jednatel SDH Kostelec na Hané 
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60 LET VÝROČÍ 

60. leté výročí úmrtí zakladatele dětské hanácké dechovky 

    12.11.2023 uplynulo 60 let od úmrtí 
Kosteleckého rodáka a zakladatele 
dětské hanácké dechovky z Kostelce na 
Hané, pana Jana Kouřila. Dětský soubor 
vznikl na podzim roku 1958 – čítal 
tenkrát kolem 40 členů. Následovaly 
hodiny trpělivé výuky hry na hudební 
nástroje a výsledky na sebe nenechaly 
dlouho čekat. Jendo z prvních 
vystoupení souboru bylo účinkování při 
divadelním festivalu v Kostelci na Hané 
v dubnu 1960 – tehdy ještě v civilním 
oblečení. Čas běžel dál a krásu naší Hané 
šířil soubor v nádherných hanáckých 
krojích. Sklízel úspěchy z účinkování při 
různých akcích nebo jen estrádních 
vystoupeních v mnoha městech Čech a 
Moravy. V muzikantských výkonech se 
neustále zdokonaloval a sbíral cenné 
trofeje i v soutěžích. 

     Svědčí o tom umístění na 1. místech v soutěžích dětských dechovek konaných 
v Brně a ve Strážnici. I když náš soubor patřil věkově i existenčně k nejmladším 
dětským dechovkám, přesto byl v roce 1963 komisí vybrán v celorepublikové soutěži 
dětských dechových souborů a nominován na prestižní účinkování při setkání pionýrů 
a mládeže s tehdejším prezidentem Antonínem Novotným. Setkání se konalo na 
přelomu června a července 1963 v Hluboké nad Vltavou. Zúčastnilo se ho 1200 pionýrů 
z Čech, Moravy a Slovenska. Kulturní program sestavil z řad dětských, pěveckých, 
tanečních a divadelních souborů + kytarového souboru a naší dechovky herec Miloš 
Nesvadba. 

    V průběhu léta, mimo jiné, se naše dětská dechovka zúčastnila nahrávání 
v Československém rozhlase v Brně. Koncem září téhož roku kapelník Jan Kouřil 
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onemocněl a 12.11.1963 podlehl infarktu. Po úmrtí Jana Kouřila se ve vedení dětské 
dechovky čítající již 60 členů – krátce vystřídalo několik muzikantů z řad dospělé 
dechovky. Nejdéle asi 3 roky – ji vedl pan František Riedl. Dechovka ukončila svoji 
činnost v roce 1968, kdy mnozí členové odcházeli plnit základní vojenskou službu, další 
na studia. Jen pár jedinců se věnovalo a někteří se hudbě věnují doposud. 

Tichou vzpomínku věnují dcera Jitka a syn Vladimír 

VZPOMÍNKOVÉ UCTĚNÍ VÁLEČNÝCH OBĚTÍ A ÚTRAP 

    V neděli 26. listopadu se uskutečnilo tradiční vzpomínkové uctění válečných obětí a 
útrap u památníku v Hájku legionářů u nedaleké říčky Romže.  

    Za slunečného, ale mírně mrazivého nedělního odpoledne se u legionářské mohyly 
sešlo několik desítek místních obyvatel. Toto místo bylo 4. prosince roku 1805 svědkem 
válečného střetu doznívající slavkovské bitvy tří císařů. Prchající skupina ruských 
vojáků byla v lokalitě zvané „U olivy“ dohnána svými pronásledovateli v podobě 
francouzského oddílu. Krvavý střet nepřežilo třicet vojáků, kteří byli následně pohřbeni 
do společného hrobu tam, kde je nyní kříž v ulici Za Branou. Později byly jejich ostatky 
přeneseny a uloženy na místním hřbitově. 

    Iniciátorem a historický původce této kostelecké aktivity je František Smutný. Po 
jeho uvítání a připomenutí dávných událostí se zazpívala česká a slovenská státní 
hymna. Duchovní správce kostelecké farnosti P. Petr Šimara se pomodlil za zemřelé a 
pronesl zamyšlení nad původem rozbrojů a válek, kterým je nahromaděné zlo 
v lidských srdcích. Následné pietní položení věnců obřadně provedla skupina hulánů a 
kozáků na koních a v historických uniformách, kteří sem každoročně zavítají při své 
cestě do Slavkova. K vidění byla i pěší francouzská uniforma a prvorepublikové 
uniformy československé armády. Na důstojnosti této vzpomínkové akce neubralo ani 
aktuální znepřístupnění samotného pomníku. Rozlitá voda říčky Romže totiž obklopila 
níže položené pietní místo, ke kterému se bez namočení nohou nedalo dojít.      

    V průběhu celého slavnostního shromáždění se bylo možné ohřát u připravené vatry. 
Malé občerstvení několika druhy sladkého pečiva a uvařenými teplými nápoji umožnilo 
zúčastněným vytvořit příjemnou atmosféru při společném besedování až do pozdního 
odpoledne. Všem, kteří se na pietní akci podíleli, patří upřímné poděkování.    

Za dobrovolníky Jiří Vrba 
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ANDĚL NA DRÁTĚ 

    Nepřetržitá 24/7 Tísňová péče „Anděl na drátě“ je určena převážně seniorům 
a osobám se zdravotním postižením, u kterých se zvyšuje riziko pádu, náhlé nevolnosti, 
slabosti či kolapsu. Princip služby spočívá v tom, že klient má u sebe malé elektronické 
zařízení (hodinky, náramek). Po jeho stisknutí se ozve hlas asistenta a ten po vyhodnocení 
situace zvolí postup a formu zajišťované pomoci. Profesionálně proškolený asistent je 
s klientem v neustálé komunikaci až do úplného vyřešení celé situace. Zařízení dokáže 
samo rozpoznat a upozornit na nestandartní situace (náhlý pád či déle trvající nehybnost) i 
když klient nestihne aktivovat tlačítko. Zároveň se lokalizuje (GPS/GSM) místo v jakém 
se klient nachází. Asistent v těchto případech volá na zařízení a ověřuje stav klienta. Senior 
a jeho rodina tak mají jistotu, že se mu vždy dostane rychlé a optimální pomoci v domácím 
i venkovním prostředí. Uživatel tím získá větší sebedůvěru a nemusí se omezovat ve svých 
aktivitách a oblíbených činnostech kvůli obavám z nečekaných problémů.  

    Další přidanou hodnotou je možnost přijímat hovory na zařízení od rodiny a přátel 
ale hlavně vlastní, neomezené volání ze zařízení (odchozí hovory) do všech sítí (v ceně 
služby). Klient tak nepotřebuje telefon a ušetří za kredit či paušál SIM karty.  

Tel.: 774 705 824          E-mail: info@andelnadrate.cz           www.andelnadrate.cz 
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VE VAŠEM DOMĚ
vysokorychlostní Internet

588 882 111

PŘIPOJENÍ
o rychlosti 16 Mbps

PŘIPOJENÍ
o rychlosti 22 Mbps

AKTIVACE
přípojky

330,-

490,-

1,-

www.infos.cz INFOS Art, s.r.o. Barákova 5, Prostějov
Tel: 588 882 111, e-mail: infos@infos.cz

garantovaná stabilita bez výpadků spojení

3 měsíce připojení zdarma

připojení bez omezení a bez aplikace FUP

možnost zřízení pevné telefonní linky zdarma
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